

Un cordón, no interrumpido, de público nos precedía y al llegar al sitio mencionado viños congregate en una y otra margen del río un gentío immense.

Entre este había numerosos soldados en cuyo rostro se reflejaba la tristísima impresión que la desgracia les había producido.

Interrogamos a varios artilleros, y con voz medio ahogada por la emoción, apena si nos contestaban que no sabían nada, que acababan de llegar y desconocían hasta el nombre de desgraciado compatriota.

Por fin encontramos un cabo que nos manifestó que el ahogado se llamaba Antonio Gómez Cantos, de la primera batería, procedente del reemplazo de 1915 y natural de un pueblo de la provincia de Albacete.

Nos dijo también que su quinta está casi total licencia y que solo quedan unos cuantos de ella en este Batallón.

El fatal accidente

Según pudimos averiguar en el lugar del suceso, todas las tardes concurren a él buen número de artilleros del tercer Batallón, para bañarse.

Ayer, como de costumbre, un grupo de diez artilleros, entre los que se encontraba el infeliz Antonio, penetraron en el río y al poco vieron que el Gómez desapareció bajo el agua y como tardase en salir se precipitaron en su auxilio, pero ya todo fué inútil.

Mientras unos continuaban buscando al compatriota ahogado, otros salieron a la orilla vistiéndose precipitadamente y marchando al cuartel para dar la noticia de la desgracia.

Por los jefes se dió orden de que fuese llevada una camilla para trasladar al artillero al cuartel, en el caso de que fuese hallado su cadáver.

Hasta bien entrada la noche permanecieron en el río varios soldados y algunos paisanos que se arrojaron al agua para ayudar a aquellos en su triste tarea, sin que aparte de los esfuerzos realizados se lograse extraer el cadáver.

Las ropas del desventurado Antonio que se hallaba en la orilla del lado opuesto del Malecón fueron resarcidas y llevadas al cuartel por uno de los artilleros.

La noticia ha producido panorama impresión en la ciudad, pues a los artilleros se les ha tornado verdadero cariño y ya se toman como cosa propia.

Descanse en paz el alma del veterano artillero a quien ha sobrevenido la desgracia cuando se hallaba próximo a ser licenciado.

No terminaremos esta dolorosa información sin recordar a las autoridades que en el Peñón, sitio donde ha ocurrido la desgracia, se han venido repitiendo estos sucesos casi todos los años, por ser un sitio peligrosísimo y sería conveniente que se adoptasen medidas energicas para que en lo sucesivo no vuelvan a repetirse desgracias como la que toda Murcia lamenta en el día hoy.

ALHAMA

De Exploradores

La inteligencia del hombre en feliz ayuntamiento con la secunda naturaleza creó un paraíso, mansión de hadas y ríos, escogiendo para lecho de tanta belleza, el trozo más preciado de la tierra Murcia! y de esta, conjunto de luz y colores, la flor más galana: Alhama.

Alhama... que des de el año pasado ha tenido que unir una parte más a su brillante corona; pais halago y bondadoso, siempre con los brazos abiertos para el forastero que la honra con su visita, no podía sino mostrar su generoso corazón a esos niños que sintiendo el amor patrio como encanecidos hombres, vienen a ella buscando balieza para extasiar sus sentidos, robustez para sus tiernos organismos y aquello conocimientos que hallan en el camino de la vida las más útiles a su patria y a sus semejantes.

Para el día 17 estaba señalado el

arrivo de los primeros exploradores;

el pueblo tendrá cuenta de la hora

misión, que cumple, engalanó sus

calles y balcones con arcos que os-

tentaban alegrías inscripciones, y

colgaduras multicolores que con su

aspecto fantástico embargaban de

dulce emoción a los jóvenes visitan-

tes.

Entre aclamaciones y vitores des-

filaron por las calles del pueblo con

su presidente don Ildefonso de la Cier-

va a la cabecera, la música entonando

los emocionantes acordes del her-

moso himno de los exploradores;

estos con paso marcial siempre ade-

lante entre las aclamaciones de bien-

venida que espontáneamente los pre-

digaba el pueblo suspendieron su

marcha solo un momento, para que

llenos de emoción y lágrimas de

agradecimiento contestar con un hu-

rra al sincero vivía Alhama de su

presidente.

JOYERÍA GASCON

Permecerá cerrada desde 1.º de Agosto a 1.º de Septiembre

en Palacio y otro en la Presiden-

También manifestó que tan pron-

to termine con esta tarea, comen-

zarán los presupuestos generales del

Estado.

Estas manifestaciones del minis-

tro se interpretan como ratificación

de que nada ocurrirá en el orden

político, durante el verano.

Confirmando el presidente que el rey

firmará el decreto de suspensión

de las sesiones de Cortes.

Estado del hijo de Maura

Los periodistas preguntaron a

don Antonio por las noticias que te-

nia del estado de su hijo José.

Maura contestó que los telegra-

mas últimos que había recibido

eran satisfactorios, pero que el pa-

tiglo de que puedan surgir complicaciones no ha desaparecido.

LAS CORTES

(De la noche) (POR TELEGRADO)

CONGRESO

Preside Villanueva.

Los haciendas locales

El ministro de HACIENDA sube

a la tribuna, de un foro, vía la lec-

tura al proyecto sobre haciendas lo-

cales.

Ruegos y preguntas

SOTO REGUERA pide que se re-

compense al español iniciador de la

fiesta de la Raza.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes.

El Presidente del CONSEJO da

lectura al decreto suspendiendo las

sesiones de Cortes.

Se levanta la sesión.

SENADO

Preside Greizard.

CAMBO da lectura al proyecto

sobre creación del Instituto Agi-

cola.

Ruegos y preguntas

Dalmacio IGLESIAS pide que se provea el Obispado de Ceuta.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes.

Es elegido Goya secretario del

Senado por 74 votos.

MAURA da lectura al decreto sus-

pendiendo las sesiones del Senado.

Los senadores vitorean al Rey y

se levanta la sesión.

Declaraciones de Cambio

(Por telégrafo) De la noche

El proyecto de Haciendas locales

(De la noche) (POR TELEGRADO)

En Estado

Esta mañana estuvieron en el mi-

nisterio de Estado los delegados sui-

zos.

Almorzaren con el Rey.

En Palacio

También estuvieron los delegados

suizos en Palacio cumpliendo

a don Alfonso.

Tribunal de Honor

(De la noche) (POR TELEGRADO)

Fallo cometido adiós

Está siendo cometidísimo el fa-

llo del Tribunal de Honor que ha

dictado un fallo separando del ser-

vicio al coronel de Estado Mayor,

señor García Morales, que intervino

en la Sociedad de Provisores del

Porvenir.

García Morales es diputado y re-

presenta en el Congreso el distrito

de Tero.

El Rey a San Sebastián

(De la noche) (POR TELEGRADO)

Mañana noche a las nueve mar-

chará el rey a San Sebastián donde

se reunirá con la reina Victoria.

Bilbao

(De la noche) (Por telégrafo)

Estado de Maura

Continúa mejorando habiendo de-

saparecido los temores de toda som-

pliación, el hijo del Presidente del

Consejo, don José Maura.

Firma regia

(De la noche) (POR TELEGRADO)

De Guerra

El ministro de la Guerra ha pue-

sto a la sanción del monarca varios

decretos.

Etre-ollos figuran:

El pase a la reserva de los conse-

jeros del Supremo de Guerra y Ma-

rina, U. 212 y Cenajo.

Nombramiento para sustituirlos a

Aranez y Cervantes.

Varios destinos de auditores

mandos y destinos de carabineros y trucción de carreteras en varias provincias.

El alcalde de Molina denunció a don Francisco Martínez Lozano, por haber instalado un motor que toca sus aguas de la acequia Mayer.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 2.

Defunciones, 3.

Matrimonios, 4.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 3.

Defunciones, 4.

Matrimonios, 2.

Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

La Plaza hace una numerosa familia a la que todo es afecto y dulce amistad. Ahora pensad en que esa dicha es cortada, interrumpe la rápida, brutalmente, monstruosa muerte, por la muerte; y así ha sido abrumado lo que supone el fútbol desenlace que ha tenido la enfermedad que ha tenido la enfermedad que aquejaba desde hace no más de dos días a la señorita Paca Pintor González Conde.

Era bonita, amable, de bondad inagotable, un acabado conjunto, en fin, de simpatía.

Nuestra pluma es así tonta para contar en su justa medida las virtudes y bellezas que adornaban a la que en la hora presente guarda esencia en la otra vida del premio que nuestra religión ofrece.

El más completo panegírico lo hablamos al tener en cuenta la ansiedad enorme con que el pueblo todo ha seguido el curso de la trágica enfermedad, y el enorme y uránime pesar causado por su terrible fin.

En la conducción del cadáver a su última morada quedaron patentadas las simpatías con que la finaba contaba y el sentimiento general que su muerte ha causado; pues que constituyó una imponente manifestación de duelo; pero no de duelo puramente efectista, sino intensamente sincero.

Ha sido una de esas desgracias que afectan, que atajan tan profundamente, que llegan a determinar una época en un pueblo.

Los últimos momentos han sido digno remate de su vida, pues en alas de una fe y una religiosidad ejemplares ha abandonado este mundo. Hé aquí el único consuelo que puede mitigar el formidable pesar que embarga a sus atribulados padres y hermanos.

Nosotros nos asociamos cordialmente a ese justo dolor y nos sentimos apenados por el desolado aspecto que ofrece el jardín cuya flor predilecta fué tronchada en su plenaria.

Este es hoy la familia de la magnífica señorita Paca Pintor González Conde.

CORRESPONSAL

El problema de la cuestión social

Hemos recibido con este título un ejemplar del discurso impreso pronunciado en la solemne inauguración del Sindicato Católico Agrario de Bullas, por don A. Sánchez Mauandi.

Agradecemos la atención y felicitamos al autor por el éxito de su discurso que revela un exceso de entusiasmo y metidura de preparación en tan importante cuestión.

Mujeres de la campaña

Otra vez la gran batalla

Se ha vuelto el campo violentamente el equilibrio de los países; los alemanes han salido a la ofensiva de inacción y empiezan con rotunda agresividad, arrasando cuento encuadran a su paso y cuando intenta oponerse a su victoria la progresión.

La tregua de preparación ha durado un mes justo, pues desde el día 15 del pasado mes de junio establecieron de hecho sus puestas las operaciones de ofensiva, que integran el impenetrable plan del Alto Mando

La línea de ataque elegida por los alemanes en esta quinta batalla de su gran ofensiva sigue el Marne desde Château Thierry a Dormans, se dirige luego al Noreste y bordeando la montaña de Reims, rodea la asediada plaza de la Champagne y llega hasta Mairy e Mazinge, siguiendo la dirección de Occidente a Oriente, por el Noreste de Saint-Memmie.

Como se ve el Generalísimo de los huestes aliadas tenía razón en sostener constantes aconsejadas en esta zona de Château-Thierry, aunque él trataba de empujar en la zona Occidental de la refriega población y las tropas teutonas han emprendido

saltamente el Marne entre Château Thierry y Dormans, avanzando al Sur del río en una profundidad aproximada de unos cinco kilómetros.

Por encima del río adelantó también la línea germanica en una profundidad casi idéntica, quedando a la derecha de un frente determinado por los pueblos de Chatillon, Cuchy y Chauzy.

A la derecha de Reims las tropas del Kronprinz prusiano salvaron bárbaramente el macizo montañoso de la Champagne, teniendo que refugiarse las fuerzas francesas en sus posiciones de segunda linea, marcadas

de construcción, estando resarcido nuestro país de cesión y entregando a los peligros de un cansancio mortal y unas vidas presarias, sin utilidad para la defensa nacional.

M. Labureau gasta unas breves

presas en Tokio días saber de falso bien informada que por el momento el Japón no intervendrá

Siberia, porque la oposición del Japón respecto a esta intervención es demasiado violenta. La mayoría de la opinión pública japonesa no comprende como una intervención criminalaria inmediatamente la situación militar de Europa.

El corresponsal mencionado cree que dicha intervención está más lejos ahora que nunca.

Sobre el mismo asunto escribe «Le Pays»:

«Parece que la Entente ha comprendido que la intervención de los japoneses crearía grandes dificultades nacionales entre los rusos. Todos los partidos rusos formulan serias reservas respecto a la entrada en juego de un ejército amarillo.

Ninguno de los personajes políticos rusos recientemente interrogados por «Le Pays» ha presentado al Japón como el salvador designado.»

Precios del Mercado

LONIA

Precios del dia 19:
Patatas, 7'50.—Papas nuevas 0'00
—Melones, 1'10.—Pepinos, 0'60
—Manzanas 0'00.—Ajos, 0'00.—Guisantes, 0'00.—Tomates, 8'00.—Peras 12'0.—Bajocas, 30'0.—Ciruelas, 8'00
—Cebolla 0'20.—Calabazas 0'20 dpa.
—Judías, 0'80.—Albaricoques, 0'00
—Peretas, 0'00.—Pimientos, 18'0.—
Melocotones, 22'00.—Limonas 12

PESCADERIA

Precios del dia 19:
Pescada, 0'00.—Mero 0'00.—Anguilas, 0'00.—Sardina, 1'20.—Boga 0'00.—Mujol, 1'60.—Dorada, 1'40.—Bonito, 0'00.—Leche, 0'00.—Pajel 0'00.—Emperador, 0'00.—Magres, 1'20.—Atún, 0'00.

Motores y gasógenos para consumir
señal, cáscara de arroz y almidón, orujo, sarmientos, &c.
Instalaciones completas de elevación de agua para riegos
Maquinaria de ocasión para toda clase de industrias.

Presupuestos e informes: E. Barberá

Calle Pascual, 13.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Idioma Francés, Cálculo Mercantil y
Contabilidad por Partida Doble.

Jabonerías, 10

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25.

Imp. de EL TIEMPO

Folleton de EL TIEMPO

(10)

Para hacer que abandonara la presa, el miserable, furioso ya; fure, si, le pegaba en la espalda, en el pecho, en la cabeza, lanzando rugidos de bestial furor. A cada golpe que recibía, contestaba él a con estos palabrat:

—¡Cobarde, cobardel! Al fin, la infeliz comprendió que sus fuerzas la abandonaban, que sus brazos ya no podían resistir. La sangre latía violentemente en las sienes, los oídos le zumbaban, la vista se le obscurecía, y veía pasar delante de sus ojos con serenidad las llamas de fuego. La respiración le faltó de pronto; sus brazos se le llenaron, lanzó un gemido fijo y cayó desplomándose sobre el pavimento, donde quedó tendido sin movimiento.

Rent dejó escapar un grito de triunfo.

Y verá su mujer a sus pies, sin dar señal de vida, ni siquiera se le ocurrió al miserable que había podido matarla.

Podiendo ahora poner en ejecución su proyecto abominable, se retiró en el cuarto donde dormían los niños.

te y paseó a su alrededor la mirada llena de sorpresa.

En el interior de la casa reinaba un tétrico silencio. El fuego se había apagado completamente. La pequeña figura consagrada al aceite que quemaba en la lámpara, y su llama agonizante proyectaba sobre los objetos una luz pálida, indecisa.

De pronto la joven recibió el pensamiento. El recuerdo de la escena terrible lo volvió. Lanzó un grito espantoso, y con los ojos extraviados, las facciones alteradas, y el corazón oprimido por una angustia horrible, se puso en pie de un salto.

La puerta de la habitación estaba abierta por la noche. Colocada delante de la puerta, la lámpara alumbraba suficientemente la habitación.

La joven se precipitó en ella como una loca y corrió hacia la cuna de su niño.

Estaba allí la criatura, con su linda cabecita colocada sobre la blanca albornaza. Toda los ojos abiertos, y al ver a su madre sonrió. Y como tenía los brazos libres, se los levantó agitando alegramente sus manitas sonrojadas.

La joven se inclinó hacia la cuna, y durante un instante lo devoró a besos delirantes.

Después de haber pasado tanto miedo, el sobrecogimiento, la alegría, la dicha, la sufocaban.

Dominada por una emoción violenta, creyó que las riendas, juntó las manos, y con la cara levantada hacia el cielo, empezó a rezar.

—¡Ay, no es tan malo como yo creí —exclamó

el cabo de un instante. Por bajo que haya estado, le queda todavía algo bueno en el alma. Quería apoderarse de mi hijo; ante ese crimen sin nombre ha retrocedido. Ha reflexionado, no se ha arrepentido... ha comprendido que el hijo que me mata, va a tener pliedad de mí... ¡Gracias, Dios mío! Tú lo has detenido. ¡Ah, le perdonó todo el daño que me ha hecho!

Calmada ya su agitación nerviosa, se levantó. De pie delante de la cuna, contempló con embriaguez al niño que había vuelto a dormirse.

—¿Y el otro? —murmuró, —lo olvidó y eso no está bien.

Puó en seguida a la otra cuna.

En seguida su cara cambió de expresión: sus facciones se descompusieron, y sus ojos, desmesuradamente abiertos, permanecieron fijos.

El niño había desaparecido.

Recibió no había visto sin duda las dos cunas, al entrar en la habitación. Se había lanzado sobre el niño confiado a su mujer, lo había envuelto en las mantas que lo cubrían, y luego, como un ladrón o como un lobo que asole del aprisco, había huido, creyendo que se llevaba a su hijo.

La pobre mujer, no siendo dueña de sus ojos, creyendo que se trataba de una alucinación, palpaba febrilmente la cuna, y registraba el jergón sin tener probablemente conciencia de lo que hacía.

Desgraciadamente la cuna estaba vacía.

El alboroto que Luisa guardaba era inútil.

Claro que la joven vivió en sí, veinte minutos apenas habían transcurrido. Incorporóse lentamente

